

Pomohu, kde mohu

Výtvarná a literární soutěž ke Dni Země 2023

Pomáhat? Proč? Komu? Jak?

- Lidstvo, při svém množství a snaze dobře se mít, poškozují životní prostředí. Průmysl znečišťuje prostředí, zrychluje oteplování. Vymírají druhy organismů kvůli rychle se měnícím podmínkám, kácení pralesů, zavlékání cizích invazivních organismů a nemocí po celém světě, pytláctví a nadměrnému rybolovu.
- Lidstvo se snaží chyby napravovat. (rekultivace lomů a dolů, boj proti invazivním druhům a ochrana druhů ohrožených, třídění a znovu využití odpadů, omezování produkce skleníkových plynů, zákaz výroby freonů, snaha o úklid „igelitových ostrovů“ v moři, hospodaření s vodou, zalesňování, ...) Ochranu Země řeší všechny civilizované státy a Evropská unie v první řadě.
- Jak může pomoci jednotlivec? Mohu zmenšit znečišťování, omezit lov velryb, kácení pralesů,...? Největší síla jednotlivce je jeho kupní síla. Kupuji jen to, co není vyrobeno z ohrožených organismů, ze dřeva stromů pralesa nebo z rostlin vypěstovaných na takto vytvořených plantážích. To, co neznečistí Zemi, neškodí organismům ve vodě, či v půdě. Výrobky šetrné k životnímu prostředí jsou často označovány bio, nebo eko. Co se nekupuje, to se nevyrábí.
- I vztahy mezi lidmi jsou často složité. Kde je podle tebe potřeba pomáhat? Kde a jak jsi pomáhal, nebo bys pomáhat chtěl? Nebo nechtěl?

Letošní téma je opět široké, a to především proto, aby se sešly práce pestré a různorodé. Zamysli se nad tím, co tě nejvíce zajímá, štve, k čemu máš co říct. Vyber jednu svou myšlenku, zpracuj ji zajímavou formou (příběh, pohádka, sci-fi, báseň, dialog, úvaha).

Literární práce odevzdávejte v elektronické podobě, typ písma Calibri, velikost písma 14 (i nadpis), okraje 2,5 cm, pod nadpis napiš příjmení, jméno, třídu.

Termín odevzdání napsaných textů je: 20. 3. 2023

Z vašich prací opět sestavíme a vydáme sbírku ke Dni Země. Autoři sbírku dostanou na památku. Letos by opět mohla proběhnout i dramatizace vybraných textů žáky ZUŠ.

Výtvarnými díly vyzdobíme školu k příležitosti Mezinárodního dne Země, který je slaven 22. 4. Nejlepší práce vystavíme na stránkách školy.

Výtvarné práce odevzdají žáci učitelům Vv do 4. 4. 2023. Výkresy musí být čitelně označené (jméno, příjmení, třída).